快递"爆仓"已成过去时

今年 6·18 电商大促期间,南京 特殊教育师范学院的小彭抽中了 618 件快递组成的大礼包,包括 HR 赫莲 娜绿宝瓶、vivo新品手机、618 只红功夫小龙虾、480瓶矿泉水等等。 这些商品横跨美妆、生鲜、母婴、

及空時 田坝町美农、注事、马麥、 快消等多个品类、来自几十个不同的 商家、如果分别下单发货、小彭得陆续 取上几十趟。但是这些商家全部使用 了菜鸟仓服务,订单可以直接下到菜 乌仓库后台,并迅速派发给距离小彭 最近的菜鸟南京仓库。南京仓库接单 后,立即开始根据算法自动拣选、打包 商品,仅用了 40 分钟就把超级大礼 包送到了小彭手里。 "这就是电商大促对物流行业的

及駅走电阀大使对初流行业的 提升磨砺,电子面单、智慧仓储、智慧 路由分单等技术的应用,基本上已经 让大促造成的爆仓成为过去时。"莱乌 "618"项目负责人周轩榕表示,"练兵 一时,用在千日,大促期间磨合出的配 送能力,也让消费者日常的快递收发

要从清晨送到晚上 10 点多,站里恨 不得一家子都上场。"方荣成回忆起那 时的"爆仓"经历,把原因归结为"快递 量太大,一天赶得上一个月",同时也 因为"信息化程度不高、物流堵点太

"双 11"始于 2009 年,"6·18"开 始于 2010 年,起初成交量不过几千万元。直到 2011 年,大促迈入高潮,



当年"双 11"销售额达到 52 亿元,包 当年"双 II" 销售模还到 52 亿元, 包裹 景量也攀升至 2200 余万件。包裹洪 流冲垮了靠电商起家的"四通一达", 让全国人民都知道了"爆仓"这个词。 "那时候还是一张张手写面单, 扫 码的靶粒设备也没有普及, 公司的系 经出工资金, 但 2017公共上次部里

统也不完备, 包裹到了分拨中心就是 统也小元音,色柔到了分级中心就定 下不来,我们在站里干等,结果来的时 候就是好几车一起来,一下就把站里 给挤爆了。"方荣成记得,直到 2013 年,阿里巴巴联合多家快递成立了菜

鸟,信息化才成为了快递站的依仗。 2014年5月份,菜鸟推出公共电 子面单平台,与各家快递公司和商家 系统打通匹配,并向全行业开放免费申请接入。京东、亚马逊等企业也开始 使用自己的电子面单。电子面单的行 业使用率迅速从不足 5%提升至目前 的约 80%。 在同等发货量情况下,使用电子

面单可以使操作人员减少30%,同时打印速度提升4倍至6倍,还不容易出错,从源头上提升了商家的发货速

年的 8.8%降为今年的 1%。同城快递 的增量,很大一部分来自线下门店的 线上发货。

"6·18"期间,大润发超市的100 家门店加入了天猫大促,实现3公里 内1小时送达。大促一周以来,线上订 单数量增长了 20%,线下客流也比上 周环比增加近 30%。 在菜鸟网络公布的数据中,包括

显趋势。来自国家邮政局数据显示, 2018年前5个月,全国快递同城业务 量累计完成41.1亿件,同比增长

27.1%, 与异地快递的速度差也由去

屈臣氏、361度在内的知名品牌数千 家门店接入门店配送系统,目前平均 用时 40 分钟就能送货上门。京东到 家与沃尔玛 1 小时达合作推进也相当顺利。分钟级超强的配送能力,让实体商家享受到了意想不到的红利。

物流业的发展, 甚至还催生了崭新的商业模式。比如, 最近爆红的拼多 多。拼多多商家、以果感恩负责人张银 杰告诉记者,借助物流,他可以让合作 社农户的大蒜、香梨跳过贩子、批发市场、超市等环节,从田间直发餐桌,从原本每个环节省下来的加价都让利给 消费者,同时还把自己的快递成本压缩到每斤 0.7 元。因此,他的大蒜售价仅相当于超市四分之一,利润还有每 斤037元。

57 元。 "2000 亩的订单 相当于几十个 大型超市同时采购,批量采购和运输, 能让成本直线下降。"张银杰这样总结 自己的"诀窍"。但是如果没有这些年 物流基础设施的完善,不要说低价,可 能连瞬间爆发的几万份订单都接不过 来, 也运不出去, 农产品只能烂在田头

据《经济日报》

第一阶段标准正式出台 5G 商用进入全面冲刺阶段

6 月中旬,3GPP(第三代合作伙伴项 目)举行全体会议,正式批准冻结第五代 移动通信技术标准(5G NR)独立组网功 能。鉴于 5G 非独立组网标准已干去年 12 月冻结,至此,第一阶段全功能完整版 5G 标准正式出台,5G 商用进入全面冲 刺阶段。

据预测,到 2030 年 5G 有望带动我国直接经济产出 6.3 万亿元、经济增加值 2.9 万亿元

·架搭载世界领先 5G 诵信技术模 组的无人机在黄浦江上空盘旋,岸边的 人们不仅可以在屏幕上实时观看无人机 传回的 360 度全景 4K 高清视频,还可 以在 VR(虚拟现实)终端上沉浸式欣赏江 滨美景……前不久在上海外滩出现的这 一幕,标志着上海市首次开展的5G外场 综合测试取得成功。按照规划,到 2020

等后调取特殊别。按照感到到 2020 年上海将率光完成以50分核心的新一 代信息基础设施总体架构建设。 今年3月,杭州建成了首个基于 3GPP 标准的5G 试验站点,到今年年底 将建成300个5G 试验站点。5G 试验区 将链递浙江大学,西湖景区、钱江海城、 物联网小镇等10类网络场景,建设总覆

盖面积超过100平方公里。

据介绍,今年年底以前,以 5G 网络站址布局为重点,广东省也将制定各市 移动诵信铁塔站址建设规划, 争取三年 内全面启动珠三角城市 5G 网络规模化 部署,全省 5G 基站将达到 7300 座。此 外,重庆、天津等城市也纷纷争赶 5G 商 用"头班车",或开通 5G 试验网,或成立 5G 网络开放实验室。 国内三大运营商更是铆足了劲,在

5G 研发、测试、产业链和应用上全面布局。中国移动宣布成立国内首个具备基于 5G 最新标准端到端能力的开放实验 5G 联创中央(北京) 字验室, 用络 至 3G 获的中央(北京)英雄至, 西统智慧交通、视频娱乐、工业能源、智慧城市, 教育、人工智能与机器人、医疗等各类创新应用, 提供定制化的 5G 端到端技 关的新点况, 延庆定时记 3G 编封编设 术服务。据中国移动相关负责人介绍, 2016年,中国移动发起成立 5G 联合创 新中心以来,目前已拥有 119 个产业合 作伙伴,在全球共建成12个开放实验室,建立了5G多媒体创新联盟,并宣布在国内17个城市开展5G规模试点。

中国联通宣布将在北京、福州、成都 等 16 座城市开展 5G 规模试点。据悉,联通在国内布局的 5G 运营内容涵盖智慧 奥运、智慧城市、智慧交通、智慧港口、智 慧教育、智慧物流等。中国电信在前期公 布的6个5G试点城市的基础上,又增加

■扎兰屯市蘑菇气镇红轮畜牧养殖农民专

■扎兰屯市遮大农机服务农民专业合作

社,统一社会信用代码:931507835919664552,

了6个试点城市,还推出了与合作伙伴 联合开发的应用于高速环境下的高铁 5G 场景解决方案。

度。目前,各平台从消费者下单到商家

完成拣货打包,短的只要一两分钟,长的也不过1小时左右。 基于电子面单,人工智能加持的

智能路由分拣系统和分拣机也开始在各个分拨中心上岗,由机器取代分拣员自动分派各个快递件该

送往哪里。以申通小黄人为例,在1秒 內就能读取目的地信息,迅速分析生成最优路线,"不撞车、不打架,一秒能跑3米",精准率达99.9%以上,可减

少70%的分拣人力,也降低了包裹破 损率。 除了自动化的流水线,机器人也

进入了各家快递企业的仓库,从消费 者下单到出库的整个过程,AGV 机器

者下单到出厍的整个尺柱,..... 人、智能缓存机器人、360度运行的拣 ##右声內町母的播种机器

选机器人、带有真空吸盘的播种机器 人流水作业,堪称机器人总动员,处理

物流智能化的提升,让快递越来越多,送得却越来越快,而且今年快递 行业还出现了同城配送增量提速的明

一个包裹最快只需要3分钟

5G 开启万物互联时代, 支持更高的传输效率和更大 的网络容量

自动驾驶、无线充电、一键呼叫、全自动泊车,在错综复杂的城市路网上、汽车如深海中的鱼群般快速游动却不会相 撞,汽车变成移动办公室、休息室甚至高 清影院……8年前,在上海世博会上汽—通用汽车馆里观看过《2030,行》的人们, 定不会忘记影片中对 2030 年自动驾 驶汽车的畅想。

要实现完全自动驾驶,离不开 5G 网络的支撑。工业和信息化部部长苗圩说, 深的支撑。上业和信息化部部於自打現, 自动驾驶汽车除了有多种传感器接收各 方面的信息外,还要建立车和车之间、平 和路之间的信息联系,这将对数据传输 的高可靠、低时延、宽带宽、广覆盖提出 极高的要求。而时延低于1毫秒、传输速 率十倍于4G 网络的5G,是自动驾驶必 不可少的网络基础设施。 "下悔定是"是56 与 46 是上的五

"万物互联,是 5G 与 4G 最大的不同。"中国移动研究院副院长黄宇红说,5G 将把人类信息交互的速率再次提升 几十倍甚至上百倍, 信息化程度的飞跃

将大大促讲经济社会发展, 生产和生活 方式将发生巨大的变化。

我国正快速稳步推动 5G 商用进程,2019 年下半 年将初步具备商用条件

3G 跟跑、4G 并跑的中国,为了迎接 5G 时代,早在 2013 年初就成立了产学 5G 时代,早任 2013 年初就成立了广字 研用的 5G 推进组,2016 年年初开始启 动了技术研发试验。工信部信息通信发 展司司长闻库介绍说,2016 年 9 月第一 阶段技术试验完成,验证了5G单点关键技术的可行性;2017年9月,第二阶段 无线部分测试结果完成,各厂商的 5G 技 术集成方案可以满足关键指标;2017 12 月,我国又启动了重点面向商用的 5G

第三阶段试验。 按照工信部的规划,我国将在2019 年上半年开展5G商用基站建设,下半年

华上年半升股 5G 兩用基站建议,下半年 生产出条一批 5G 手机。目前,我国正株 速稳步推动 5G 商用进程,2019 年下半 年将初步具备商用条件。 工信部副部长罗文录示,对拥有巨 大应用场景和市场的我国来说,未来 5G 将加速传统产业的数字位来规。移动规 据流量在未来数年内将呈井喷式增长, 有力支撑数字经济蓬勃发展。

业合作社(注册号;150783NA001322X),经 2018年6月26日股东会议决议解散合作社, 并于同日成立合作社清算组。请合作社债权人 于本公告发布日起 45 日内,向本合作社清算组 ■扎兰屯市蘑菇气镇旭辉食用菌种植农民 专业合作社(注册号:93150783MA0N2Y888N), 经 2018 年 6 月 26 日股东会议决议解散合作

经2018年6月26日股东会议决议解散合作

社,并于同日成立合作社清算组。请合作社债权 人于本公告发布日起 45 日内,向本合作社清算

- ■扎兰屯市蘑菇气镇广源畜牧养殖农民专 业合作社 (注册号:150783NA001235X),经 2018年6月26日股东会议决议解散合作社, 社,并于同日成立合作社清算组。请合作社债权 人于本公告发布日起 45 日内,向本合作社清算 并干同日成立合作社清算组。请合作社债权人 组申报债权。 于本公告发布日起45日内,向本合作社清算组
 - ■扎兰屯市柴河镇百灵河养殖专业合作社, 统一社会信用代码:93150783MA0NHTY222,经 2018年6月26日股东会议决议解散合作社, 并于同日成立合作社清算组。请合作社债权人

干本公告发布日起 45 日内,向本合作社清算组

■扎兰屯市众泰酒店有限责任公司(注册 号:152103000008091), 经2018年6月26日 股东会议决议解散合作社,并于同日成立合作 社清算组。请合作社债权人于本公告发布日起 45 日内,向本合作社清算组申报债权

■扎兰屯市蘑菇气镇天圣药材种植农民专 业合作社 (注册号:150783NA001441X),经 2018年6月26日股东会议决议解散合作社, 并于同日成立合作社清算组。请合作社债权人 于本公告发布日起45日内,向本合作社清算组 申报债权。 2018 6 26

内蒙古商报

多地争抢数字经济 国家大数据综合试验区 有望扩容

记者获悉,为讲一步落实国家大数据战略,构建全 证有状态、为此一步格头国家厂效组战略、例是全国一体化的国家大数据心体系,中央协步方正迎来大数据系列政策的密集落地期。其中,扩大区域性成果转移转依试点示范,并推进大数据与云计算的深度融合,加快工业互联网、工业大数据建设、构建大数据安防体系等是一段时间内的重点。

业内人士表示,大数据成为经济高质量发展的新动能。 在新一轮信息技术革命和产业变革的背景下,加快数字技术与实体经济深度融合,充分挖掘大数据红利,激发 大数据潜能是经济必然发展方向。

上述人士透露, 国家大数据综合试验区有望扩容, 因此, 现阶段多地大力发展大数据等相关产业以及应 用,争抢数字经济大蛋糕。

近日,上合组织青岛峰会新闻发布会上,山东省发改委副主任关兆泉透露,山东将重点依托济南、青岛、烟台等市优势产业和骨干企业,引进国内外先进技术与战 略资本,布局建设集成电路,高端软件、量子通信等重大项目,打造云计算产业基地,建设国家大数据综合试验

福建省发布的《加快全省工业数字经济创新发展的 意见》也指出,将着力构建自主可控的大数据产业链、价值链和生态系统,以数据为纽带促进产学研协同创新和 开源社区开放创新。积极争取建设国家大数据综合试验 区和国家新型工业化产业示范基地(数据中心),发展一批大数据骨干企业和创新型中小微企业。还有消息称, 安徽、浙江、江苏三省有望设立跨区域长三角大数据试

交徵、側孔、化办二台科量区上时2域下二用人效倍以 验区。 对此、业内人土透露、第二批国家大数据综合试验 区已有两年、规模有望扩容、工信部发布的(大数据产业 发展规划(2016 - 2020 年)明确指出 到 2020 年,我国 将建设 10-15 个大数据综合试验区、创建一批大数据 产业集聚区、形成若干大数据新型工业化产业示范基

资料显示,2016年,我国先后批复建设8个国家级大数据综合试验区,分别包括贵州国家大数据综合试验区(分别包括贵州国家大数据综合试验区;京津冀,珠江三角洲两个跨区域类大数据综合试验 区;上海、河南、重庆、沈阳等四个区域示范类综合试验区;内蒙古大数据基础设施统筹发展类综合试验区。

其中,贵州提出筹建科学数据中心,申建国家超算 贵安中心、国家生物医学大数据中心、SKA亚洲区域中心。京津冀三地充分发挥在大数据基础设施建设、数据 共享开放、产业集聚发展等方面的示范带动作用、突破 行政藩篱和区域界线,打造数据交易市场。珠三角地区 依托广州、深圳等地区的电子信息产业优势,打造我国 重要的大数据产业集聚区域,培育一批实力较强的大数

。 北京市委书记蔡奇近日表示,要注重运用云计算、 大数据、物联网等技术、大力建设智慧城市、数字城市。 河北省工信厅副巡视员王建分也表示、河北省将着力发 展大数据·物联网、云计算·新型显示 集成电路、网络设备等新一代信息技术产业、着力维动互联网、大数据、人工智能与实体经济深度融合、着力推动。五上河北"建设",加快发展数字经济,构建河北特色的现代信息化体。 系。天津市委网信办日前提出,要加快制定天津市大数 据发展规划和促进数字经济发展的指导意见,深入开展

据及展现到和促进数子经济及展的指导意见,除人什麼 大數据。区块链等新技术被跳的地方立法研究。 福建省发改委相关人士表示,作为数字福建建设的 重要载体,将全力加快福建东南大数据中心建设,包括 健康医疗大数据产业园、VR 产业园、大数据融合产业 园和融合创新支撑服务区。其中,"海峡光湿一等"和省 级"政务云""商务云",超算中心二期等一批大数据产业 基础设施,国家健康医疗大数据中心、国土资源大数据 它用力、验官定经知至。但日享始

应用中心等国家级平台项目已落地。 福建东南大数据中心东湖数字小镇镇长陈国平介绍,目前东湖数字小镇与中电数据深度合作,以国家健

康医疗大数据云服务平台为核心,运用人工智能分析, 打造智能健康档案,形成垂直产业资源整合。 截至 2018 年5月,东调数字小镇已吸引微软、腾 讯、中国航天十二院、清华大学大数据研究院,中电数 据、360、浪潮、国信优易、贝瑞和康等近两百家知名企业与机构落户小镇、注册总资本近200亿元、涵盖大数 据、移动互联网、虚拟现实、医疗大健康、人工智能五大



注 销 公 告